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1-12 療育、保育・教育 

まとめ 

 ３割強のかたが、日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人がいないと回答。 

 平均就業日数では、父は９割弱が週５日以上、母は４割弱が週５日以上、３割強が就業

していないと回答。１日の平均就業時間では、父は８時間以上が多い一方、母は４～８

時間が多い。 

 ７割強のかたが、お子さんの育児や教育のことで困っていると回答。 

 0～6 歳の障害児の８割程度は幼稚園・保育園・認定こども園に通園。通園していない

と回答したかたは１割強。 

 幼稚園・保育園・認定こども園での困りごと、学校での困りごととしては、ともに発

達・発育面で感じるギャップが多くあげられている。 

 放課後・休日の過ごし方（7～18 歳）では、放課後等デイサービスが８割強、家族と過

ごしているが約７割となっている一方、２割弱は一人で過ごすと回答。 

 
  

 

205 

1-12 療育、保育・教育 

まとめ 

 ３割強のかたが、日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人がいないと回答。 

 平均就業日数では、父は９割弱が週５日以上、母は４割弱が週５日以上、３割強が就業

していないと回答。１日の平均就業時間では、父は８時間以上が多い一方、母は４～８

時間が多い。 

 ７割強のかたが、お子さんの育児や教育のことで困っていると回答。 

 0～6 歳の障害児の８割程度は幼稚園・保育園・認定こども園に通園。通園していない

と回答したかたは１割強。 

 幼稚園・保育園・認定こども園での困りごと、学校での困りごととしては、ともに発

達・発育面で感じるギャップが多くあげられている。 

 放課後・休日の過ごし方（7～18歳）では、放課後等デイサービスが８割強、家族と過

ごしているが約７割となっている一方、２割弱は一人で過ごすと回答。 

 
  



 

206 

 
問 お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている人はどなたですか。 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 
○305 件のうち、「父母ともに」が 50.8％と最も多く、次いで「母」が 49.2％となっていま

す。 

 

 
※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

 
  

N = 305
％

父母ともに

母

祖母

父

祖父

その他

不明・無回答

50.8

49.2

3.0

1.3

1.3

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 

206 

 

問 お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている人はどなたですか。 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 

○305件のうち、「父母ともに」が 50.8％と最も多く、次いで「母」が 49.2％となっていま

す。 

 

 
※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 
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問 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（複数回答可） 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 
○305 件のうち、「緊急時もしくは用事の際に祖父母等の親族にみてもらえる」が 44.9％と

最も多く、次いで「いない」が 33.8％となっています。 

 

 

※複数回答形式の設問のため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

  

N = 305
％

緊急時もしくは用事の際
に祖父母等の親族にみて
もらえる

日常的に祖父母等の親族
にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際
に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

日常的に子どもをみても
らえる友人・知人がいる

いない

その他

不明・無回答

44.9

15.4

11.5

3.0

33.8

4.6

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（複数回答可） 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 

○305 件のうち、「緊急時もしくは用事の際に祖父母等の親族にみてもらえる」が 44.9％と

最も多く、次いで「いない」が 33.8％となっています。 

 

 

※複数回答形式の設問のため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

  



 

208 

 
問 お子さんと同居のご家族の就業状況についておうかがいします。 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 

①１週間の平均就業日数 

＜父＞ 

○305 件のうち、「週 5 日以上」が 85.2％と最も多く、次いで「就業していない」「週 1 日未

満」が 1.0％となっています。 

＜母＞ 

○305 件のうち、「週 5 日以上」が 37.4％と最も多く、次いで「就業していない」が 31.8％

となっています。 

＜その他家族＞ 

○305 件のうち、「就業していない」が 7.5％と最も多く、次いで「週 3～4 日」「週 5 日以上」

が 1.3％となっています。 

 
＜父＞ 

 
 

＜母＞ 

 
 

＜その他家族＞ 

 

  

N =

305 1.0 1.0 85.2 12.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就業していない 週1日未満 週1～2日 週3～4日 週5日以上 その他 不明・無回答

N =

305 31.8 1.0 6.6 20.0 37.4 3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就業していない 週1日未満 週1～2日 週3～4日 週5日以上 その他 不明・無回答

N =

305 7.5 0.7

1.3

1.3 89.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就業していない 週1日未満 週1～2日 週3～4日 週5日以上 その他 不明・無回答
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問 お子さんと同居のご家族の就業状況についておうかがいします。 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 

①１週間の平均就業日数 

＜父＞ 

○305件のうち、「週 5日以上」が 85.2％と最も多く、次いで「就業していない」「週 1日未

満」が 1.0％となっています。 

＜母＞ 

○305件のうち、「週 5日以上」が 37.4％と最も多く、次いで「就業していない」が 31.8％

となっています。 

＜その他家族＞ 

○305件のうち、「就業していない」が 7.5％と最も多く、次いで「週 3～4 日」「週 5日以上」

が 1.3％となっています。 

 
＜父＞ 

 
 

＜母＞ 

 
 

＜その他家族＞ 

 

  

N =

305 1.0 1.0 85.2 12.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就業していない 週1日未満 週1～2日 週3～4日 週5日以上 その他 不明・無回答
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②１日の平均就業時間 

＜父＞ 

○305 件のうち、「8 時間以上」が 78.4％と最も多く、次いで「4～8 時間未満」が 7.9％とな

っています。 

＜母＞ 

○305 件のうち、「4～8 時間未満」が 42.0％と最も多く、次いで「就業していない」が 29.8％

となっています。 

＜その他家族＞ 

○305 件のうち、「就業していない」が 6.2％と最も多く、次いで「4 時間未満」「8 時間以上」

が 1.3％となっています。 

 
＜父＞ 

 
 

＜母＞ 

 
 

＜その他家族＞ 

 

  

N =

305 1.0 0.3 7.9 78.4 12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就業していない 4時間未満 4～8時間未満 8時間以上 その他 不明・無回答

N =

305 29.8 6.6 42.0 15.7 5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就業していない 4時間未満 4～8時間未満 8時間以上 その他 不明・無回答

N =

305 6.2 1.3

0.7

1.3 90.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就業していない 4時間未満 4～8時間未満 8時間以上 その他 不明・無回答
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②１日の平均就業時間 

＜父＞ 

○305件のうち、「8 時間以上」が 78.4％と最も多く、次いで「4～8 時間未満」が 7.9％とな

っています。 

＜母＞ 

○305件のうち、「4～8時間未満」が 42.0％と最も多く、次いで「就業していない」が 29.8％

となっています。 

＜その他家族＞ 

○305件のうち、「就業していない」が 6.2％と最も多く、次いで「4時間未満」「8 時間以上」

が 1.3％となっています。 

 
＜父＞ 

 
 

＜母＞ 

 
 

＜その他家族＞ 

 

  

N =

305 1.0 0.3 7.9 78.4 12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就業していない 4時間未満 4～8時間未満 8時間以上 その他 不明・無回答
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問 お子さんのことで現在困っていることはありますか。（複数回答可） 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 
○305 件のうち、「育児や教育のこと」が 73.1％と最も多く、次いで「福祉サービスのこと」

が 27.5％となっています。 

 

 

※複数回答形式の設問のため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

  

N = 305
％

育児や教育のこと

福祉サービスのこと

お子さんとのコミュニケー
ションがとりにくいこと

子育てや障害について必要
な情報を得られない、得る
のが難しいこと

きょうだいの学校行事や冠
婚葬祭時などに預け先が見
つからないこと

医療のこと

生活費、医療費など経済的
なこと

交通機関が使いづらいな
ど、外出が困難なこと

発達の遅れや障害、病気等
について周りからの理解が
得られないこと

近くに理解のある医療機関
が見つからないこと

強く叱責してしまったり、手
をあげてしまうこと

リハビリのこと

相談する相手がいないこと

お子さんの性のこと

特にない

その他

不明・無回答

73.1

27.5

26.2

18.7

18.0

16.1

15.1

13.4

12.8

11.8

11.1

9.5

9.5

8.9

8.9

7.9

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 お子さんのことで現在困っていることはありますか。（複数回答可） 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 

○305件のうち、「育児や教育のこと」が 73.1％と最も多く、次いで「福祉サービスのこと」

が 27.5％となっています。 

 

 

※複数回答形式の設問のため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

  



 

211 

―クロス集計―（子どもに関する困りごと×手帳の種別） 

＜障害児＞ 

 
【下表へ続く】 

 
【下表へ続く】 

 
※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答⽐率の合計は 100％を超える値となる場合があります。 

  

育児や教育のこ
と

医療のこと リハビリのこと
福祉サービスの
こと

生活費、医療費
など経済的なこ
と

交通機関が使い
づらいなど、外
出が困難なこと

件 40 23 9 12 19 11 9

％ 100.0 57.5 22.5 30.0 47.5 27.5 22.5

件 94 62 17 8 38 17 21

％ 100.0 66.0 18.1 8.5 40.4 18.1 22.3

件 7 6 4 1 3 2 3

％ 100.0 85.7 57.1 14.3 42.9 28.6 42.9

  全  体

手
帳

の
種
別

身体障害者手帳

愛の手帳（療育手
帳）

精神障害者保健福
祉手帳

子どもに関する困りごと

子育てや障害に
ついて必要な情
報を得られな
い、得るのが難
しいこと

強く叱責してし
まったり、手を
あげてしまうこ
と

相談する相手が
いないこと

お子さんとのコ
ミュニケーション
がとりにくいこ
と

お子さんの性の
こと

発達の遅れや障
害、病気等につ
いて周りからの
理解が得られな
いこと

件 40 8 4 4 10 3 3

％ 100.0 20.0 10.0 10.0 25.0 7.5 7.5

件 94 17 14 8 37 12 10

％ 100.0 18.1 14.9 8.5 39.4 12.8 10.6

件 7 3 1 1 4 3 4

％ 100.0 42.9 14.3 14.3 57.1 42.9 57.1

  全  体

手
帳

の
種
別

身体障害者手帳

愛の手帳（療育手
帳）

精神障害者保健福
祉手帳

子どもに関する困りごと

きょうだいの学
校行事や冠婚葬
祭時などに預け
先が見つからな
いこと

近くに理解のあ
る医療機関が見
つからないこと

その他 特にない 不明・無回答

件 40 10 3 3 4 -

％ 100.0 25.0 7.5 7.5 10.0 -

件 94 21 14 9 7 -

％ 100.0 22.3 14.9 9.6 7.4 -

件 7 1 3 2 - -

％ 100.0 14.3 42.9 28.6 - -

  全  体

手
帳

の
種
別

身体障害者手帳

子どもに関する困りごと

愛の手帳（療育手
帳）

精神障害者保健福
祉手帳
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―クロス集計―（子どもに関する困りごと×手帳の種別） 

＜障害児＞ 

 
【下表へ続く】 

 
【下表へ続く】 

 
※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となる場合があります。 

  

育児や教育のこ
と

医療のこと リハビリのこと
福祉サービスの
こと

生活費、医療費
など経済的なこ
と

交通機関が使い
づらいなど、外
出が困難なこと

件 40 23 9 12 19 11 9

％ 100.0 57.5 22.5 30.0 47.5 27.5 22.5

件 94 62 17 8 38 17 21

％ 100.0 66.0 18.1 8.5 40.4 18.1 22.3

件 7 6 4 1 3 2 3

％ 100.0 85.7 57.1 14.3 42.9 28.6 42.9

  全  体

手
帳

の
種
別

身体障害者手帳

愛の手帳（療育手
帳）

精神障害者保健福
祉手帳

子どもに関する困りごと

子育てや障害に
ついて必要な情
報を得られな
い、得るのが難
しいこと

強く叱責してし
まったり、手を
あげてしまうこ
と

相談する相手が
いないこと

お子さんとのコ
ミュニケーション
がとりにくいこ
と

お子さんの性の
こと

発達の遅れや障
害、病気等につ
いて周りからの
理解が得られな
いこと

件 40 8 4 4 10 3 3

％ 100.0 20.0 10.0 10.0 25.0 7.5 7.5

件 94 17 14 8 37 12 10

％ 100.0 18.1 14.9 8.5 39.4 12.8 10.6

件 7 3 1 1 4 3 4

％ 100.0 42.9 14.3 14.3 57.1 42.9 57.1

  全  体

手
帳

の
種
別

身体障害者手帳

愛の手帳（療育手
帳）

精神障害者保健福
祉手帳

子どもに関する困りごと

きょうだいの学
校行事や冠婚葬
祭時などに預け
先が見つからな
いこと

近くに理解のあ
る医療機関が見
つからないこと

その他 特にない 不明・無回答

件 40 10 3 3 4 -

％ 100.0 25.0 7.5 7.5 10.0 -

件 94 21 14 9 7 -

％ 100.0 22.3 14.9 9.6 7.4 -

件 7 1 3 2 - -

％ 100.0 14.3 42.9 28.6 - -

  全  体

手
帳

の
種
別

身体障害者手帳

子どもに関する困りごと

愛の手帳（療育手
帳）

精神障害者保健福
祉手帳



 

212 

―クロス集計―（子どもに関する困りごと×日常的に受けている医療的ケア） 

＜障害児＞ 

 
【下表へ続く】 

 
【下表へ続く】 

 
※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となる場合があります。 

育児や教育のこ
と

医療のこと リハビリのこと
福祉サービスの
こと

生活費、医療費
など経済的なこ
と

交通機関が使い
づらいなど、外
出が困難なこと

件 4 2 - - 2 1 2

％ 100.0 50.0 - - 50.0 25.0 50.0

件 6 2 1 1 3 2 2

％ 100.0 33.3 16.7 16.7 50.0 33.3 33.3

件 7 3 1 1 3 2 2

％ 100.0 42.9 14.3 14.3 42.9 28.6 28.6

件 4 3 - - 1 1 2

％ 100.0 75.0 - - 25.0 25.0 50.0

件 7 4 2 2 4 2 2

％ 100.0 57.1 28.6 28.6 57.1 28.6 28.6

件 11 7 5 2 4 4 2

％ 100.0 63.6 45.5 18.2 36.4 36.4 18.2

件 263 195 39 23 70 38 35

％ 100.0 74.1 14.8 8.7 26.6 14.4 13.3

  全  体

日
常

的
に
受
け
て
い

る

医
療
的
ケ
ア

人工呼吸器の使用

痰たんの吸引

吸入ネブライザー

酸素療法

子どもに関する困りごと

経管栄養・胃ろう

その他

特にない

子育てや障害に
ついて必要な情
報を得られな
い、得るのが難
しいこと

強く叱責してし
まったり、手を
あげてしまうこ
と

相談する相手が
いないこと

お子さんとのコ
ミュニケーション
がとりにくいこ
と

お子さんの性の
こと

発達の遅れや障
害、病気等につ
いて周りからの
理解が得られな
いこと

件 4 - - - - - -

％ 100.0 - - - - - -

件 6 - - - - 1 -

％ 100.0 - - - - 16.7 -

件 7 - - - - - -

％ 100.0 - - - - - -

件 4 - - - - - -

％ 100.0 - - - - - -

件 7 1 - - - - -

％ 100.0 14.3 - - - - -

件 11 3 1 - 1 3 3

％ 100.0 27.3 9.1 - 9.1 27.3 27.3

件 263 47 29 27 75 20 33

％ 100.0 17.9 11.0 10.3 28.5 7.6 12.5

子どもに関する困りごと

  全  体

日
常

的
に
受
け
て
い

る

医
療
的
ケ
ア

人工呼吸器の使用

痰たんの吸引

吸入ネブライザー

酸素療法

経管栄養・胃ろう

その他

特にない

きょうだいの学
校行事や冠婚葬
祭時などに預け
先が見つからな
いこと

近くに理解のあ
る医療機関が見
つからないこと

その他 特にない 不明・無回答

件 4 3 - 2 - -

％ 100.0 75.0 - 50.0 - -

件 6 4 - 2 - -

％ 100.0 66.7 - 33.3 - -

件 7 4 - 2 1 -

％ 100.0 57.1 - 28.6 14.3 -

件 4 2 - 2 - -

％ 100.0 50.0 - 50.0 - -

件 7 4 - 2 - -

％ 100.0 57.1 - 28.6 - -

件 11 1 - 1 3 -

％ 100.0 9.1 - 9.1 27.3 -

件 263 48 35 20 20 1

％ 100.0 18.3 13.3 7.6 7.6 0.4

  全  体

日
常
的
に
受
け
て
い
る

医
療
的
ケ
ア

人工呼吸器の使用

痰たんの吸引

吸入ネブライザー

酸素療法

経管栄養・胃ろう

その他

特にない

子どもに関する困りごと
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―クロス集計―（子どもに関する困りごと×日常的に受けている医療的ケア） 

＜障害児＞ 

 
【下表へ続く】 

 
【下表へ続く】 

 
※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となる場合があります。  

育児や教育のこ
と

医療のこと リハビリのこと
福祉サービスの
こと

生活費、医療費
など経済的なこ
と

交通機関が使い
づらいなど、外
出が困難なこと

件 4 2 - - 2 1 2

％ 100.0 50.0 - - 50.0 25.0 50.0

件 6 2 1 1 3 2 2

％ 100.0 33.3 16.7 16.7 50.0 33.3 33.3

件 7 3 1 1 3 2 2

％ 100.0 42.9 14.3 14.3 42.9 28.6 28.6

件 4 3 - - 1 1 2

％ 100.0 75.0 - - 25.0 25.0 50.0

件 7 4 2 2 4 2 2

％ 100.0 57.1 28.6 28.6 57.1 28.6 28.6

件 11 7 5 2 4 4 2

％ 100.0 63.6 45.5 18.2 36.4 36.4 18.2

件 263 195 39 23 70 38 35

％ 100.0 74.1 14.8 8.7 26.6 14.4 13.3

  全  体

日
常

的
に
受
け
て
い

る

医
療
的
ケ
ア

人工呼吸器の使用

痰たんの吸引

吸入ネブライザー

酸素療法

子どもに関する困りごと

経管栄養・胃ろう

その他

特にない

子育てや障害に
ついて必要な情
報を得られな
い、得るのが難
しいこと

強く叱責してし
まったり、手を
あげてしまうこ
と

相談する相手が
いないこと

お子さんとのコ
ミュニケーション
がとりにくいこ
と

お子さんの性の
こと

発達の遅れや障
害、病気等につ
いて周りからの
理解が得られな
いこと

件 4 - - - - - -

％ 100.0 - - - - - -

件 6 - - - - 1 -

％ 100.0 - - - - 16.7 -

件 7 - - - - - -

％ 100.0 - - - - - -

件 4 - - - - - -

％ 100.0 - - - - - -

件 7 1 - - - - -

％ 100.0 14.3 - - - - -

件 11 3 1 - 1 3 3

％ 100.0 27.3 9.1 - 9.1 27.3 27.3

件 263 47 29 27 75 20 33

％ 100.0 17.9 11.0 10.3 28.5 7.6 12.5

子どもに関する困りごと

  全  体

日
常

的
に
受
け
て
い

る

医
療
的
ケ
ア

人工呼吸器の使用

痰たんの吸引

吸入ネブライザー

酸素療法

経管栄養・胃ろう

その他

特にない

きょうだいの学
校行事や冠婚葬
祭時などに預け
先が見つからな
いこと

近くに理解のあ
る医療機関が見
つからないこと

その他 特にない 不明・無回答

件 4 3 - 2 - -

％ 100.0 75.0 - 50.0 - -

件 6 4 - 2 - -

％ 100.0 66.7 - 33.3 - -

件 7 4 - 2 1 -

％ 100.0 57.1 - 28.6 14.3 -

件 4 2 - 2 - -

％ 100.0 50.0 - 50.0 - -

件 7 4 - 2 - -

％ 100.0 57.1 - 28.6 - -

件 11 1 - 1 3 -

％ 100.0 9.1 - 9.1 27.3 -

件 263 48 35 20 20 1

％ 100.0 18.3 13.3 7.6 7.6 0.4

  全  体

日
常
的
に
受
け
て
い
る

医
療
的
ケ
ア

人工呼吸器の使用

痰たんの吸引

吸入ネブライザー

酸素療法

経管栄養・胃ろう

その他

特にない

子どもに関する困りごと
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問 お子さんは、平日の日中、どこで過ごしていますか。（複数回答可） 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 
○305 件のうち、「児童発達支援や放課後等デイサービス」が 38.7％と最も多く、次いで「幼

稚園・保育園・認定こども園」が 38.4％となっています。 

 

 
※複数回答形式の設問のため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

  

N = 305
％

児童発達支援や放課後等
デイサービス

幼稚園・保育園・認定こど
も園

小学校（普通級・特別支援
教室・特別支援学級・特別
支援学校）

中学校（普通級・特別支援
教室・特別支援学級・特別
支援学校）

家にいる、通園先・通所先
はない

高校（普通高校・通信制・
定時制・特別支援学校）

入院中

その他

不明・無回答

38.7

38.4

36.4

10.2

5.9

4.6

0.3

6.2

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 お子さんは、平日の日中、どこで過ごしていますか。（複数回答可） 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 

○305件のうち、「児童発達支援や放課後等デイサービス」が 38.7％と最も多く、次いで「幼

稚園・保育園・認定こども園」が 38.4％となっています。 

 

 
※複数回答形式の設問のため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

  



 

214 

 
問 今年度、利用した保育事業を教えてください。（複数回答可） 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 
○305 件のうち、「利用していない」が 63.0％と最も多く、次いで「一時保育」が 7.5％とな

っています。 

 

 
※複数回答形式の設問のため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

  

N = 305
％

一時保育

定期利用保育

ファミリー・サポート・
センター事業

子どもショートステイ
事業

病児・病後児保育

休日保育

短期特例保育

その他

利用していない

不明・無回答

7.5

5.6

4.6

4.3

1.3

1.3

0.7

8.9

63.0

8.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 

214 

 

問 今年度、利用した保育事業を教えてください。（複数回答可） 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 

○305件のうち、「利用していない」が 63.0％と最も多く、次いで「一時保育」が 7.5％とな

っています。 

 

 
※複数回答形式の設問のため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

  



 

215 

 
問 幼稚園・保育園・認定こども園の通園頻度はどのくらいですか。 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 
○305 件のうち、「5 日/週」が 38.0％と最も多く、次いで「通園していない」が 9.5％とな

っています。 

 

 

 
 

―クロス集計―（幼稚園・保育園・認定こども園の通園頻度×年齢） 

＜障害児＞ 

 

  

N =

305 38.0 3.3 1.0 9.5 48.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

６日以上／週 ５日／週 ３～４日／週 １～２日／週 通園していない 不明・無回答

６日以上／週 ５日／週 ３～４日／週 １～２日／週 通園していない 不明・無回答

件 146 - 105 10 3 21 7

％ 100.0 - 71.9 6.8 2.1 14.4 4.8

年
齢

0～6歳

  全  体
幼稚園・保育園・認定こども園の通園頻度

 

215 

 

問 幼稚園・保育園・認定こども園の通園頻度はどのくらいですか。 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 

○305 件のうち、「5 日/週」が 38.0％と最も多く、次いで「通園していない」が 9.5％とな

っています。 

 

 

 
 

―クロス集計―（幼稚園・保育園・認定こども園の通園頻度×年齢） 

＜障害児＞ 

 

  



 

216 

 
問 幼稚園・保育園・認定こども園のことで困ったことはありますか。（複数回答可） 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 
○305 件のうち、「発達・発育面でほかの子どもたちとのギャップを感じる」が 27.5％と最

も多く、次いで「周りの子どもと馴染めるか不安がある」が 14.1％となっています。 

 

 

※複数回答形式の設問のため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

 
 

―クロス集計―（幼稚園・保育園・認定こども園での困りごと×年齢） 

＜障害児＞ 

 

【下表へ続く】 

 
※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答⽐率の合計は 100％を超える値となる場合があります。 

  

N = 305
％

発達・発育面でほかの子ども
たちとのギャップを感じる

周りの子どもと馴染めるか
不安がある

周りの保護者の目が気にな
る

園を選ぶ情報が少なかった

希望の園に行けなかった

その他

特になし

不明・無回答

27.5

14.1

8.9

4.6

2.0

3.9

9.5

58.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

特になし
周りの子どもと
馴染めるか不安
がある

発達・発育面で
ほかの子どもた
ちとのギャップ
を感じる

周りの保護者の
目が気になる

希望の園に行け
なかった

園を選ぶ情報が
少なかった

件 146 25 40 78 25 4 13

％ 100.0 17.1 27.4 53.4 17.1 2.7 8.9

幼稚園・保育園・認定こども園に関する困りごと

年
齢

0～6歳

  全  体

その他 不明・無回答

件 146 11

％ 100.0 7.5 0.0

年
齢

0～6歳

  全  体
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問 幼稚園・保育園・認定こども園のことで困ったことはありますか。（複数回答可） 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 

○305 件のうち、「発達・発育面でほかの子どもたちとのギャップを感じる」が 27.5％と最

も多く、次いで「周りの子どもと馴染めるか不安がある」が 14.1％となっています。 

 

 

※複数回答形式の設問のため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

 
 

―クロス集計―（幼稚園・保育園・認定こども園での困りごと×年齢） 

＜障害児＞ 

 

【下表へ続く】 

 
※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となる場合があります。 

  

特になし
周りの子どもと
馴染めるか不安
がある

発達・発育面で
ほかの子どもた
ちとのギャップ
を感じる

周りの保護者の
目が気になる

希望の園に行け
なかった

園を選ぶ情報が
少なかった

件 146 25 40 78 25 4 13

％ 100.0 17.1 27.4 53.4 17.1 2.7 8.9

幼稚園・保育園・認定こども園に関する困りごと

年
齢

0～6歳

  全  体

その他 不明・無回答

件 146 11

％ 100.0 7.5 0.0

年
齢

0～6歳

  全  体
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問 お子さんは放課後や休日はどのように過ごしていますか。（複数回答可） 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 

○305 件のうち、「放課後等デイサービス」が 44.6％と最も多く、次いで「家族と過ごして

いる」が 42.6％となっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答形式の設問のため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

 

―クロス集計―（子どもの放課後・休日の過ごし方×年齢） 

＜障害児＞ 

 

 

 

【下表へ続く】 

 

 

 

【下表へ続く】 

 

※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答比率の合計は 

                                   100％を超える値となる場合があります。 

N = 305
％

放課後等デイサービ
ス

家族と過ごしている

習い事

一人で過ごす

友人と遊ぶ

祖父母と過ごしてい
る

子どもスキップ

学童クラブ

公園・図書館

学校のクラブ活動・
部活動

中高生センタージャ
ンプ

その他

不明・無回答

44.6

42.6

19.3

9.2

7.9

6.2

5.9

4.6

4.3

1.6

1.0

2.6

42.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

不明・無回答

件 157

％ 100.0 0.0

  全  体

年
齢

7～18歳

放課後等デイ
サービス

友人と遊ぶ 一人で過ごす
家族と過ごして
いる

祖父母と過ごし
ている

その他

件 157 133 19 27 109 16 4

％ 100.0 84.7 12.1 17.2 69.4 10.2 2.5

  全  体

年
齢

7～18歳

子どもの放課後・休日の過ごし方

子どもスキップ 学童クラブ
中高生センター
ジャンプ

学校のクラブ活
動・部活動

公園・図書館 習い事

件 157 17 13 3 5 10 49

％ 100.0 10.8 8.3 1.9 3.2 6.4 31.2

  全  体

年
齢

7～18歳

子どもの放課後・休日の過ごし方
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問 お子さんは放課後や休日はどのように過ごしていますか。（複数回答可） 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 

○305 件のうち、「放課後等デイサービス」が 44.6％と最も多く、次いで「家族と過ごして

いる」が 42.6％となっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答形式の設問のため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

 

―クロス集計―（子どもの放課後・休日の過ごし方×年齢） 

＜障害児＞ 

 

 

 

【下表へ続く】 

 

 

 

【下表へ続く】 

 

※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答比率の合計は 

                                   100％を超える値となる場合があります。  

不明・無回答

件 157

％ 100.0 0.0

  全  体

年
齢

7～18歳

放課後等デイ
サービス

友人と遊ぶ 一人で過ごす
家族と過ごして
いる

祖父母と過ごし
ている

その他

件 157 133 19 27 109 16 4

％ 100.0 84.7 12.1 17.2 69.4 10.2 2.5

  全  体

年
齢

7～18歳

子どもの放課後・休日の過ごし方

子どもスキップ 学童クラブ
中高生センター
ジャンプ

学校のクラブ活
動・部活動

公園・図書館 習い事

件 157 17 13 3 5 10 49

％ 100.0 10.8 8.3 1.9 3.2 6.4 31.2

  全  体

年
齢

7～18歳

子どもの放課後・休日の過ごし方
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問 学校のことで困ったことはありますか。（複数回答可） 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 
○305 件のうち、「発達・発育面でほかの子どもたちとのギャップを感じる」が 21.6％と最

も多く、次いで「特になし」が 20.0％となっています。 

 

 
※複数回答形式の設問のため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

 
 

―クロス集計―（学校に関する困りごと×年齢） 

＜障害児＞ 

 

【下表へ続く】 

 
※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答⽐率の合計は 100％を超える値となる場合があります。 

  

N = 305
％

特になし

周りの子どもと馴染めるか不
安がある

発達・発育面でほかの子ども
たちとのギャップを感じる

周りの保護者の目が気になる

希望の学校に行けなかった

学校を選ぶ情報が少なかった

その他

不明・無回答

20.0

15.4

21.6

6.6

3.9

5.9

8.9

44.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

特になし
周りの子どもと
馴染めるか不安
がある

発達・発育面で
ほかの子どもた
ちとのギャップ
を感じる

周りの保護者の
目が気になる

希望の学校に行
けなかった

学校を選ぶ情報
が少なかった

件 157 55 40 55 17 11 17

％ 100.0 35.0 25.5 35.0 10.8 7.0 10.8

  全  体

年
齢

7～18歳

学校に関する困りごと

その他 不明・無回答

件 157 24

％ 100.0 15.3

  全  体

年
齢

7～18歳
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問 学校のことで困ったことはありますか。（複数回答可） 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 

○305 件のうち、「発達・発育面でほかの子どもたちとのギャップを感じる」が 21.6％と最

も多く、次いで「特になし」が 20.0％となっています。 

 

 
※複数回答形式の設問のため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となります。 

 
 

―クロス集計―（学校に関する困りごと×年齢） 

＜障害児＞ 

 

【下表へ続く】 

 
※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となる場合があります。 

  

特になし
周りの子どもと
馴染めるか不安
がある

発達・発育面で
ほかの子どもた
ちとのギャップ
を感じる

周りの保護者の
目が気になる

希望の学校に行
けなかった

学校を選ぶ情報
が少なかった

件 157 55 40 55 17 11 17

％ 100.0 35.0 25.5 35.0 10.8 7.0 10.8

  全  体

年
齢

7～18歳

学校に関する困りごと

その他 不明・無回答

件 157 24

％ 100.0 15.3

  全  体

年
齢

7～18歳




